

805189

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Непременное условие руководства партийным просвещением

Коммунистическая партия осуществляет ряд крупных мер по дальнейшему развитию промышленности и крутому подъему сельского хозяйства. Успех реализации этих мер, имеющих большое историческое значение, во многом зависит от сознательности трудящихся, от идеальной закалки коммунистов. Овладение марксистско-ленинской теорией, изучение политики партии и политической экономии помогает нашим кадрам в решении практических задач по руководству хозяйственным и культурным строительством.

Непременным условием руководства партийным просвещением является повседневный и действенный контроль за политической учебой коммунистов. Где партийные организации постоянно интересуются работой кружков и политшкол, там занятия проходят организованно и на высоком идеином уровне, при высокой активности слушателей, в тесной связи с практикой коммунистического строительства.

Хорошо проходят занятия в кружке по изучению политэкономии при парторганизации колхоза «Третий Интернационал». Пропагандист т. Маркионов объясняет материал живым доходчивым языком, умело увязывает учебу слушателей с их практической деятельностью на производстве. Срывов занятий здесь не бывает. Организованно идет учеба в кружке по политэкономии, где пропагандист т. Токарев (Чумайский сельсовет). Интересно строит занятия в кружке по изучению истории КПСС тов. Столбова (райфо). Эти пропагандисты не жалуются на посещаемость занятий слушателями.

В то же время в ряде других парторганизаций района наблюдается формальное отношение к политическому образованию коммунистов. За примерами далеко ходить не надо. Взять хотя бы кружок по изучению политэкономии, созданный при парторганизации райисполкома. Пропагандист т. Турукина Н. И. со всей ответственностью относится к порученному делу, однако слушатели проявляют явную недисциплинированность, посеща-

ются занятий крайне низко. А ведь слушателями этого кружка являются ответственные товарищи, работники райисполкома. Такое положение можно объяснить только тем, что партбюро райисполкома (секретарь партбюро т. Косинский П. С.) не осуществляет контроля за учебой коммунистов и допускает в этом деле беспричинность.

Часто срываются занятия в политшколах при парторганизациях колхозов «Раздолье» и «Трактор» (пропагандисты т. Перцева и Косинский, секретари парторганизаций тт. Шестаков и Котов). С одной стороны—это результат недобросовестного отношения к делу самих пропагандистов, которые неумело строят занятия и тем самым отбивают интерес слушателей к учебе, а с другой—результат отсутствия должного контроля и руководства партийным просвещением.

Наряду с изучением основных учебных программ кружков и политшкол надо больше уделить внимания ознакомлению слушателей с важнейшими событиями в жизни нашей страны и в международной жизни. Интерес к этим событиям велик и его необходимо удовлетворить как можно полностью. С начала учебного года слушатели кружков и политшкол подробно ознакомились с решениями июльского Пленума ЦК КПСС. Сейчас на занятиях изучаются материалы четвертой сессии Верховного Совета СССР. Очень важно, чтобы эти занятия прошли живо и на высоком уровне, способствовали повышению активности слушателей во всех областях политической, хозяйственной и культурной жизни.

Улучшение руководства партийным просвещением, усиление контроля за учебой коммунистов—важная обязанность партийных организаций.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:
Созвать вторую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики четвертого созыва 23 января 1956 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
И. ЗИМИН.

Москва, 7 января 1956 года.

Год издания XXII-я

№ 4 (1641)

Среда,

11

Января

1956 года

Цена 10 коп.

Боевая, целеустремленная, тесно связанная с жизнью и определенными практическими задачами политическая агитация пробуждает у людей желание трудиться лучше, развивает их творческую инициативу и активность в борьбе за осуществление решений партии и правительства.

Добьемся в 1956 г. резкого повышения производительности животноводства!

За высокие надои

Закрепляя достигнутые успе-

хи в минувшем году, животно-воды сельхозартели «Правда» соревнуются за достойную встречу XX съезда КПСС. На молочно-товарной ферме, где заведующим тов. Колесницкий, в прошлом году надои на одну фуражную корову составил свыше 1500 литров. Сейчас доярки этой фермы взяли на себя повышенные обязательства и прилагают много труда для их выполнения.

За прошедшие три месяца доярки этой фермы, соревнуясь между собой, добились непло-

хих показателей. Так, например, доярка Пожидаева Е. на-доила от своей группы коров по 270 литров, Майл Ф.—по 288 литров, Шахова А.—по 247 литров.

Таких надоев дояркам удалось добиться благодаря правильно организованного ухода за животными. Сейчас работники ферм повышают свои знания на зоотехнических курсах, которые проводятся в красном уголке фермы зоотехником Бычковым.

М. Колдапов,
секретарь парторганизации
колхоза «Правда».

СВОДКА

по надою молока на одну фуражную корову с 1 октября 1955 года на 1 января 1956 года в колхозах района

(В первой колонке показан надои молока на фуражную корову за октябрь—декабрь, во второй—на сколько увеличился и в третьей—на сколько уменьшился надои по сравнению с этим же периодом 1954 года)

	Всего	увеличение	уменьшение
1. «Заря»	198,0	94,7	—
2. «Правда»	189,0	62,8	—
3. «Большевик»	176,7	68,8	—
4. им. Маленкова	165,5	6,0	—
5. «Путь Ильича»	149,0	—	61,9
6. «Раздолье»	147,8	25,4	—
7. «18-й партсъезд»	138,0	13,7	—
8. «Искра Ленина»	135,3	14,6	—
9. «3-й Интернационал»	130,0	21,6	—
10. «Земледелец»	116,7	3,6	—
11. «Трактор»	115,7	14,9	—
12. им. Сталина	115,5	—	17,5
13. «Маяк Ильича»	108,5	—	94,7
14. им. М. Горького	105,4	24,9	—
15. «Путь к коммунизму»	103,9	0,3	—
16. «Искра»	103,0	—	41,9
17. им. Ворошилова	100,0	—	29,5
18. «Победа»	95,6	—	3,0
19. им. Молотова	82,0	—	56,2
20. им. Хрущева	80,5	—	16,2
21. «Красные соколы»	80,0	—	89,2
22. «Оборона»	69,1	—	9,5
1. Чумайская МТС	150,3	33,0	—
2. В-Чебулинская МТС	118,8	7,5	—
3. Усть-Сергинская МТС	114,7	—	46,8

Среди животноводов колхоза «Заря» развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС. Первое место в соревновании занимает доярка Елизавета Петровна Молокоедова. Благодаря честному отношению к труду, она добивается хороших показателей по надою молока. Так, за октябрь и ноябрь 1955 года от закрепленной за ней группы коров получила по 229 литров молока от каждой коровы, за декабрь—по 170 литров.

Подводя итоги социалистического соревнования среди животноводов, правление колхоза присудило ей переходящий Красный вымпел и выдало денежную премию.

По примеру тов. Молокоедовой работают многие другие доярки. Их честный труд позволил повысить надои молока на одну фуражную корову по колхозу на 94,7 литров по сравнению с этим же периодом 1954 года.

На снимке: Е. П. Молокоедова.

Из опыта передовиков МТС

ТИЦАТЕЛЬНЫЙ УХОД ЗА ТРАКТОРАМИ—ОСНОВА ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

Алтайский край. Бригадир тракторной бригады Фрунзенской МТС Герой Социалистического Труда депутат Верховного Совета РСФСР Федор Васильевич Чабанов создал постоянные кадры механизаторов и правильно организовал их труд. Бригада добилась большого успеха в обслуживании колхоза «1-е Мая» Родинского района.

Обрабатываемая бригадой площадь равна 18 тысячам гектаров. За два года механизаторы освоили 2.024 гектара пашни. Каждый трактор «С-80» без капитального ремонта вырабатывает 9—12 тысяч гектаров в переводе на мягкую пахоту, а трактор «ДТ-54»—до 5 тысяч гектаров. Годовой планчен. На каждый трактор выра-

ботано по 790 гектаров при годовом плане 623 гектара.

В бригаде нет аварий. Технический осмотр тракторов проводится строго по графику. Смена трактористов происходит в присутствии бригадира или его помощника. Заправка машин механизирована.

Весь коллектив активно участвует в разработке рационализаторских предложений, каждый механизатор владеет несколькими профессиями и настойчиво повышает технические знания.

На снимке: бригадир тракторной бригады Ф. В. Чабанов (справа) беседует с комбайнером Петуховской МТС Н. Г. Добшиком.

Фотохроника ТАСС



Политическая агитация—важный участок работы парторганизаций

Юльский Пленум ЦК КПСС обратился ко всем колхозникам и работникам МТС с призывом обеспечить успешное осуществление поставленных Коммунистической партией задач по краткому подъему сельского хозяйства. Отвечая на это конкретными делами, труженики нашего района, как и весь советский народ, развернули социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС.

Практическое осуществление выдвинутых партией задач требует решительного усиления политической работы в массах. Это один из важнейших участков работы парторганизаций и зональных инструкторских групп. Однако не везде придается должное значение политической агитации.

Так, секретарь парторганизации колхоза «Земледелец» т. Баталов (инструктор райкома партии по зоне МТС т. Пушкин) мало уделяет внимания массово-политической работе среди тружеников села Петровавловки. Агитколлектив, состоящий из 8 человек, работает не систематически, а только во время важных кампаний. Парторганизация не повседневно руководит агитаторами. Редко проводятся инструктивные совещания по политическим и хозяйственным вопросам, агитаторы не обмениваются опытом своей работы. До последнего времени не был организован красный уголок на животноводческих фермах.

Агитация еще носит поверхностный характер. Беседы зачастую проводятся в отрыве от задач, стоящих перед колхозом. Слабо пропагандируется опыт передовиков сельского хозяйства области, района, колхоза. Не ведется разъяснение

В. САФОНОВ,
зав. отделом пропаганды
и агитации райкома КПСС.

тельная работа среди животноводов. Не случайно многие животноводы этого колхоза не знают перспективного плана развития колхозного производства.

На вопрос, сколько они думают надоить молока от каждой коровы, некоторые доярки отвечают: «Сколько дадут, столько и надоим...» Что можно ждать от таких работников животноводства?

В этом повинно и правление колхоза. Рационы кормления скота нарушаются. Сено идет в первую очередь лошадям, а продуктивный скот кормится соломой. За все время нынешней зимовки дойные коровы получали сено только 3 или 4 раза. Откуда ждут увеличения надоя и хорошей упитанности скота председатель колхоза т. Иванов и его заместитель—агроном т. Недыбин? Над этим задумываются все животноводы.

До сих пор не было развернуто и соревнование между колхозами ферм и среди животноводов, хотя парторганизации и зональной партийной группе известно, что социалистическое соревнование является важным фактором повышения производительности труда.

Стенная печать также еще не заняла свою роль в деле воспитания и организации масс. Стенная газета (редактор тов. Недыбин) выходит очень редко, а боевые листки после уборки урожая не выпускаются совсем. Слабо ведется лекционная пропаганда здорового быта, естественно-научных зна-

ний. Это одна из причин того, что среди некоторой части колхозников еще сильны переходы капитализма: отмечаются религиозные праздники и совершаются обряды, имеются факты пьянок, недостойного поведения в общественных местах.

Следует отметить также, что и наглядная агитация здесь отсутствует. Нигде не увидишь яркого плаката или лозунга, диаграмм, отражающих задачи дня.

На партийных собраниях редко обсуждались вопросы массово-политической работы, а принятые решения зачастую не выполнялись. Забвение политической работы отрицательно сказалось на хозяйственных делах. Колхоз не выполнил план развития общественного поголовья, низка продуктивность животноводства, имеются крупные недостатки в организации зимовки скота.

Все эти недостатки в массово-политической работе можно встретить и в ряде других парторганизаций района. Задача состоит в том, чтобы решительно усилить политическую агитацию в массах, тесно связывая ее с жизнью, с хозяйственными делами.

В основу работы всех парторганизаций должно быть положено известное указание В. И. Ленина о том, что когда массы все знают, на все идут сознательно, они разрешат любую задачу. Всю массово-политическую работу среди тружеников нужно направить на разъяснение решений партии и правительства, материалов четвертой сессии Верховного Совета СССР, при этом не допускать отрыва агитации от жизни, от практических задач данного момента.



Курганская область. Колхоз имени Маленкова Шадринского района, которым руководит А. Е. Теребенин, соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, деятельно готовится к весне. Артель одной из первых в области закончила засыпку и очистку семенных фондов. Сортовые семена хорошо отсортированы и доведены до высокой кондиции. В колхозе зерновые культуры занимают большой удельный вес. Только яровой пшеницы засевается 2.400 гектаров. Годовой доход от полеводства превышает один миллион рублей. Применяя передовую агротехнику, разработанную колхозным ученым Т. С. Мальцевым, колхозники в тесном содружестве с механизаторами Понькинской МТС выращивают высокие устойчивые урожаи. В этом году получено по 16,5 центнера зерна с гектара на всей площасти. Зерновые культуры шадринцы размещают по хорошо подготовленной почве; посев производится отборными районированными сортовыми семенами. Большое внимание полеволы уделяют закрытию влаги путем боронования сразу же после таяния снега.

На снимке: в новом зернохранилище колхоза. Председатель колхоза А. Е. Теребенин (слева) и главный агроном Понькинской МТС П. Н. Гневышев осматривают сортовые семена яровой пшеницы.

Фотохроника ТАСС

К чему приводит неразворотливость

В последней декаде декабря областное управление сельского хозяйства разрешило машинно-тракторным станциям, не имеющим денег, брать запасные части в сельхозснабе через инкассу, то есть в долг.

Исполняющий обязанности директора Усть-Сергинской МТС тов. Андреев отказался от этих услуг, боясь задолжать. В то время на базе сельхозснаба было много запасных частей, но их разобрали те МТС, руководители которых больше беспокоились о ремонте тракторов и сельхозмашин.



Сейчас, когда наша МТС располагает средствами, в наличии запасных частей нет, и получается, что десять дней января прошли впустую. Из ремонта не вышло ни одного трактора. Вот к чему может привести неразворотливость.

А. Торгунаков.

Январское совещание учителей

6—7 января учителя и руководители школ района на своем традиционном совещании обсудили вопросы: 1. Итоги работы школ района за 1-е полугодие 1955—1956 учебного года по новому учебному плану, новым программам и учебникам и задачи на второе полугодие. 2. Работа педагогического коллектива Н-Александровской средней школы по воспитанию сознательной дисциплины учащихся.

С докладом по первому вопросу выступил заведующий районом тов. Косинский.

— Изменения, внесенные в новый учебный план и программы Министерством просвещения РСФСР, — сказал докладчик, — продиктованы задачами, поставленными партией и правительством перед советской школой — задачами перехода к всеобщему среднему образованию и введению политехнического обучения. Ранее действовавшие учебные планы и программы не соответствовали новым требованиям современного этапа коммунистического строительства. Как известно, эти программы имели преимущественно гуманитарное на-

правление, были перегружены второстепенным материалом, не предусматривали подготовку выпускников к практической деятельности после окончания школы, были рассчитаны на то, что подавляющее большинство выпускников будет продолжать образование в высших учебных заведениях. Эта целевая установка школы устраила.

Изменения в новом учебном плане и программах носят принципиальный характер и делают план и программы качественно новыми документами.

Наиболее принципиальным изменением в учебном плане школы являются введение преподавания труда в 1—4 классах, практических занятий в мастерских и на учебно-опытных участках в 5—6 классах и практикумов по сельскому хозяйству, машиноведению и электротехнике в 8—10 классах.

Переход на новый учебный план неизбежно связан с рядом трудностей. От учителей требуется не только теоретическая, но и практическая подготовка. Опыт работы лучших школ и учителей района

говорит о том, что эти трудности безусловно преодолимы. Учителя приветствуют такой переход и любят хороших результатов в учебно-воспитательной работе.

Хорошо справляется с выполнением нового учебного плана и программ преподаватель

русского языка и литературы, чтения Усманской семилетней школы тов. Жильникова, которая добросовестно готовится к урокам, большое внимание уделяет работе со словарем, соблюдает требования единого орфографического, пунктуационного и речевого режима, занимается с отстающими. Она добилась высокой успеваемости учащихся. Неплохо проходят уроки в О-Розовской семилетней школе. К числу

лучших преподавателей относятся тт. Чекмарева, Сандулева, Володина, Червяков из В-Чебулинской средней школы тов. Ганженко, Пономарева, Соколова, также добились стопроцентной успеваемости. Хороший пример подают Н-Александровская и У-Сергинская средние школы.

В Н-Ивановской школе тов. Ганженко, Пономарева, Соколова также добились стопроцентной успеваемости. Хороший пример подают Н-Александровская и У-Сергинская средние школы.

Но многие учителя района

приводят к перегрузке учащихся и снижению успеваемости.

С докладом по второму вопросу выступил директор Н-Александровской школы тов. Сидоренко. Он поделился опытом работы школы по воспитанию сознательной дисциплины учащихся.

Выступившие в прениях по докладам подвергли критике доклад зав. районом тов. Косинского. Директор В-Чебулинской средней школы тов. Володин сказал, что тов. Косинский пользуется старыми фактами. Он не сказал как улучшилась успеваемость в школах района в связи с переходом на новый учебный план и программы. Успеваемость в нашей школе увеличилась на 7 процентов.

Директор У-Сергинской средней школы тов. Меновщикова говорил о том, что в школах нет специалистов по преподаванию практикумов. Областной институт усовершенствования

оказывает практическую помощь только городским школам, где она не в такой мере нужна, как в сельской школе. В своем докладе тов. Косинский отметил, как лучших преподавателей физики тт. Кулемзина и Калмыкова, которые хорошо внедряют политехническую. Почему кроме этих товарищей не

ставятся в пример другие учителя, а их много. Это свидетельствует о том, что район не старается знать всех лучших, не обобщает опыт передовых преподавателей и не распространяет его.

Учительница В-Чебулинской школы тов. Скрипкина обратила внимание присутствующих на то, что район зачастую судит о работе учителя и школы по одному проверенному уроку.

Полного анализа работы школы района не производило. Да-рем были случаи, когда инспектор района тов. Мраморов, побывав на уроке учителя, не делает разбора урока. Такое посещение школы инспектором не приносит пользы для учителей.

В прениях также выступили учителя тт. Лавров, Козлов, Романов, инспектор облно т. Устинова, секретарь райкома КПСС тов. Кондратков и другие. Всего выступило 15 человек.

Совещание приняло постановление.

Секционная работа учителей с целью глубокого анализа работы по новым планам и программам проходила в первый день совещания.

Редактор В. А. ГОНЧАРОВ.